
Қазақстан Білім Олимпиадасы 
Физика (1-тур)  

Ұпай беру схемасы 
 

  

1-тур, 1-есеп 
Пункт Формула 

нөмірі Формулалар Ұпайы 

1a (4 балл) 

1.1 
1
𝑎 +

1
𝑏 =

1
𝐹 

 
0,5 

1.2 𝑥! =	
𝐹𝑥"
𝑥" − 𝐹

 0,5 

1.3 𝛤 =
𝑥!
𝑥"

  0,5 

1.4 𝑦! = 𝛤𝑦" 0,5 

1.5 A:  x2 = 80 см, y2  = 0 см  0,5 

1.6 B:  x2 = 80 см,  y2  = 10 см  0,5 

1.7 C:  x2 = 120 см, y2  = - 40 см  0,5 

1.8 D:  x2 = 120 см, y2  = 0 см 0,5 

1b (2 балл) 

1.9 10	см = 	
𝑘

80	см + 𝐶 0,5 

1.10 20	см =
𝑘

60	см + 𝐶 0,5 

1.11 𝑘 = 400	см! 0,5 

1.12 𝐶 = −40	см 0,5 

1c (4 балл) 

1.13 𝑦! = 𝑦"
𝐹

𝑥" − 𝐹
 0,5 

1.14 𝑑𝑆 = 𝑦! 𝑑𝑥! 0,5 

1.15 𝑑𝑥! =
−𝐹!

(𝑥" − 𝐹)!
𝑑𝑥" 0,5 

1.16 𝑥" + 𝐶 = 𝑥" − 𝐹 0,5 

1.17 𝑑𝑆 =
−𝑘𝐹#

(𝑥" − 𝐹)$
𝑑𝑥" 0,5 

1.18 𝑆 =
−𝑘𝐹#

−3 :
1

(𝑥"(𝐶𝐷) − 𝐹)#
−

1
(𝑥"(𝐴𝐵) − 𝐹)#

> 1 

1.19 𝑆 = 933,3 см2 0,5 
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1-тур, 2-есеп 

Формула нөмірі Формулалар Ұпайы 

2.1 𝑝%𝑉% = 𝑝&2𝑉% 0,5 

2.2 𝑝& = 0,5𝑝% 0,5 

2.3 𝑝% + 𝑝' = 𝑝" = 3	атм 0,5 

2.4 𝑝& + 𝑝' = 𝑝! = 2	атм 0,5 

2.5 𝑝% = 2	атм 1 

2.6 𝑝' = 1 атм 1 

2.7 𝑇 = 373	𝐾 = 100	°𝐶 2 

2.8 𝑝%𝑉% = 𝑛газ𝑅𝑇 0,5 

2.9 𝑝'2𝑉% = 𝑛пар𝑅𝑇 0,5 

2.10 𝑛пар = 2	моль 1 

2.11 𝑝!(2𝑉%) = 𝑝#(4𝑉%) 1,5 

2.12 𝑝# = 1	атм 0,5 
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1-тур, 3-есеп 

Пункт Формула нөмірі Формулалар Ұпайы 

3a (5,5 балл) 

3.1 𝐵2𝜋𝑅 = 	𝜇𝜇%𝑁𝐼 0,5  
3.2 ∆Ф =	∆𝐵 ∙ 𝑆 0,5 

3.3 𝐵2𝜋𝑟 = 	𝜇%𝐼 аналогия 𝐸2𝜋𝑟 = 	 -Ф
-/

  0,5 

3.4 𝐵 = 	 0!1
!2

 аналогия 𝐸 = "
!2
	-Ф
-/

 0,5 

3.5 𝑘 =
∆𝐼
∆𝑡 = 40𝐴/𝑐  0,5 

3.6 𝐸 =
𝜇𝜇%𝑁𝑆
4𝜋𝑅! 	

𝛥𝐼
𝛥𝑡 

 0,5 

3.7 𝑎 =
𝐹
𝑚  0,5 

3.8 𝐹эл = 𝑒𝐸 0,5 

3.9 𝑎эл =
𝑒𝜇𝜇%𝑁𝑆
𝑚4𝜋𝑅! 	

𝛥𝐼
𝛥𝑡 

1 

3.10 𝑎эл ≈ 2,2 ∙ 105 м/с2 0,5 

3b (4,5 балл) 

3.11 𝐼" = 𝐼% − 𝑘𝑡" 0,5 

3.12 𝐼" = −12𝐴 0,5 

3.13 𝐵 = 	
𝜇%𝐼"
2𝑅  

 
0,5 

3.14 𝐹маг = 𝑒𝐵𝑣 0,5 

3.15 𝑎маг =
𝑒𝑣𝜇%𝐼"
𝑚2𝑅  1 

3.16 𝑎маг 	≈ 6,6 ∙ 105 м/с2 0,5 

3.17 𝑎 = ]𝑎маг! + 𝑎эл!  0,5 

3.18 𝑎 ≈ 7,0 ∙ 108 м/с2 0,5 
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1-тур, 4-есеп 

Формула 
нөмірі Формулалар Ұпайы 

4.1 𝑣& =	𝑣%𝑐𝑜𝑠𝛼 0,5  

4.2 𝑣7 =	𝑣%𝑠𝑖𝑛𝛼 0,5 

4.3 𝐿 = 𝑥 + 𝑠 1 

4.4 𝑥 = 	
𝑣%!𝑠𝑖𝑛2𝛼
2𝑔  1  

4.5 𝑠 = 𝑣𝑡 1  

4.6 𝑚𝑢 +𝑀𝑣& = (𝑚 +𝑀)𝑣 2  

4.7 𝑡 = 	
𝑣7
𝑔  1  

4.8 𝑢 = 	
(𝑀 +𝑚)𝑔
𝑚𝑣%𝑠𝑖𝑛𝛼

f𝐿 −
(2𝑀 +𝑚)𝑣%!𝑠𝑖𝑛2𝛼

2𝑔(𝑀 +𝑚) g 2  

4.9 При 	𝑔 = 10	м/с!	  → 	𝑢	 ≈ 752	м/с 
 При 	𝑔 = 9,8	м/с!	  → 	𝑢	 ≈ 733	м/с 1  
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